

PRECIO DE LAS SUSCRIPCIONES	Año			
	Trimestre	Semestre	Trimestre	Semestre
En Granada	125	250	10	20
En el resto de España	150	300	15	30
En el extranjero	175	350	20	40

DIRECTOR, FUNDADOR Y PROPIETARIO
JUAN ECHEVARRIA Y ALVAREZ

PRECIO DE LAS INSERCCIONES	EN LAS PLANAS			
	1.ª	2.ª	3.ª	4.ª
Anuncios corrientes: la línea del cuerpo 8	50	25	15	10
Esquemas mortuorios a una columna	100	50	30	20
Idem a tres	200	100	60	40

Diario de mañana. Los telegrafos y noticias de Madrid, Provincias y Extranjero. Imprenta Manuel Faso, número 2, calle...

UN MITIN EL IMPUESTO ÚNICO

Preliminares del acto
Según repetidamente hemos anunciado, ayer en el teatro Alhambra, celebró un mitin de propaganda la "Liga granadina del Impuesto Único".

Presidió el acto el ilustre campeón de la acción social, alma de la naciente liga en Granada, don Luis López Dóriga, sentándose a su derecha el delegado de la autoridad gubernativa, inspector de vigilancia don Juan Vides, y a su izquierda el presidente de la Liga georgista de Málaga, señor Sánchez Mexía.

Indistintamente, ocuparon sitios en la mesa los abogados don José Baldomero Muñoz Ruiz y don Agustín Caro Riaño; los catedráticos de la Universidad don Fernando de los Ríos y don José Palanco; el obrero electricista don Fernando Santoyo, y el secretario de la Liga don Manuel Laeas.

Apesar del mal tiempo, hallábase el teatro materialmente lleno de gente de todas las clases sociales, viéndose en las plateas muchas señoras. El escenario estaba adornado con laurel y ramaje.

Comenzó el mitin a las dos y media de la tarde, leyendo el secretario varias adhesiones al acto, entre las cuales se encontraban las muy expresivas de los señores don Baldomero Argente y don Antonio Jiménez López.

A continuación leyó el señor Laeas una notable memoria relativa al desenvolvimiento y fines de la "Liga granadina del Impuesto Único", y a la incansable labor de ésta desde su fundación hasta la fecha. Fue muy aplaudido.

También dió cuenta de los oradores que había de usar de la palabra.

J. B. Muñoz Ruiz
El cult. abogado y periodista empieza su brillante discurso manifestando que acude al acto como mandatario de sus compañeros de la Liga, al mismo tiempo que respondiendo a los impulsos de su conciencia, la cual le inclina a defender las teorías que mantiene la Liga del impuesto único.

Después habla de las teorías georgistas, historiando la vida de Henry George, sentando de acuerdo con las doctrinas de este gran economista, la afirmación de que la tierra puede producir más de lo que consumen sus habitantes.

Habla también del trabajo como factor de la producción, encomiando su importancia, tratando después de los otros dos factores capital e interés.

Censura a los monopolizadores de la tierra los cuales arrebatan al trabajador y al capital sus más legítimas ganancias.

En brillantes párrafos expone las teorías georgistas y los medios para realizar el fin de las mismas, explicando el impuesto único, su nacimiento, divulgación y evolución, mencionando quiénes fueron sus principales mantenedores.

Termina afirmando que los sacerdotes de Cristo, deben estar al lado de estas doctrinas (Grandes aplausos)

Fernando Santoyo
El batallador obrero electricista Fernando Santoyo es muy aplaudido al presentarse en el presencio.

Comienza dedicando cariñosos elogios al presidente de la Liga granadina don Luis López Dóriga, y dice que va a pronunciar algunas palabras, hijas del entusiasmo que le producen las doctrinas georgistas, cuya hermosura y sublimidad se manifiestan en el hecho de que todos las defienden y nadie las ataca.

Agrega que el espíritu de esas doctrinas tiende a regenerar a los obreros de la explotación de que hoy son víctimas, diciendo que ellas tendrán la virtud de hacer una revolución económica destruyendo el vergonzoso sistema tributario.

Expone que de este sistema es de lo que protestan los georgistas que trabajan por derribarlo y porque se implante el impuesto único para destruir al caciquismo, cuya fuerza reside en el ceno de los impuestos modernos para ahogar todas las ideas de libertad y regeneración del pueblo.

Dedica un párrafo a la riqueza explotada y a los españoles que nigran por falta de trabajo y tern excitando a todos los granadinos a que se asocien a esta idea única que salvará a España de su pobreza y mala administración. (San

toyo es aplaudísimo al final y durante el desarrollo de su discurso que fue muy afortunado).

Fernando de los Ríos

El cultísimo catedrático de Derecho de nuestra Universidad, don Fernando de los Ríos, es saludado con inequívocas demostraciones de simpatía al usar de la palabra.

El discurso del señor de los Ríos, modelo de concisión, erudición y elocuencia como todos los suyos, comenzó con un saludo a don Luis López Dóriga, unido a él por la idea loable que entraña el acto.

Y reseña con gran cultura los progresos que se han operado en Alemania, en Australia, en los Estados Unidos, etc., mediante la implantación de doctrinas afines a las del gran economista George.

Pero desconfía de la eficacia de las mismas en España, donde la tributación es ficticia e irrisoria, citando a tal fin el caso de haber leído en la Delegación de Hacienda granadina, una estadística de la contribución industrial, en la cual sólo figuraban, una casa de huéspedes, un vendedor de pescado fresco y tres tabernas. (Risas.)

Entiende que la implantación de todas las doctrinas redentoras, pende de que reaccione la buena voluntad de los hombres, y a éstos hace una elocuentísima llamada, excitando sus ilusiones por una vida ideal de la que suja la España grande, potente y sana que todos deseamos. (Una ovación premió el notabilísimo discurso del ilustre catedrático.)

Palanco Romero

Al levantarse a hablar el joven catedrático, el público le tributa una salva de aplausos.

Señala el señor Palanco lo crítico de las circunstancias porque arrastra el país y dice que la falta de orientación en el orden económico, hace que los presupuestos se salden con déficit.

Pinta con negros colores la situación; los campos sin cultivo, las industrias arruinadas, la clase media destruyendo el hambre tras el cuello alimonado y el pueblo, sufriendo los horrores del más cruel pauperismo.

Elogia los proyectos que ha presentado el ministro de Gracia y Justicia señor Burgos, que revelan una buena orientación, aunque teme que no se lleven a la práctica.

La liga para el impuesto único, busca las raíces del pauperismo para combatirlo, teniendo para ello dos soluciones: el impuesto sobre la tierra y el gravamen a las tierras incultas y los solares.

Habla después de Irlanda, de la campaña romana y de Andalucía, en cuya región el problema del hambre no tiene hoy más soluciones que la emigración y algunos chispazos revolucionarios.

Han olvidado los directores de los pueblos las palabras del Señor, que niegan el derecho a monopolizar la propiedad.

Recuerda las disposiciones de los Pontífices Sixto IV y Clemente VII, autorizando a todo el mundo a cultivar libremente las tierras que no lo estaban; y las dictadas por Pio VII, gravando las tierras incultas. Hoy se quiere buscar la solución del problema en los fusiles de la guardia civil, y no en los principios sustentados por la Iglesia.

Las ideas que forman el contenido de las teorías sobre el impuesto único, tuvieron precursores en España. Sánchez de Moncada en 1619 con su obra "Restauración de la Monarquía Española"; Centani, don Miguel Álvarez Osorio, en los setenta memoriales que dirigió al conde de Oropesa ministro de Carlos II, pidiendo la creación de un impuesto único sobre la tierra y la ganadería, pero no fueron escuchados.

Nosotros podemos obtener el triunfo; pero hemos de ir animados de la voluntad de vencer. (Grandes aplausos).

Caro Riaño

Dice que habla en nombre y por encargo del jefe de los reformistas granadinos señor Jiménez López.

Don Melquíades Álvarez, en un discurso que pronunció hace años en el teatro de San Fernando de Sevilla, y en el que pronunció en Granada durante el pasado mes de Abril, se declaró partidario del impuesto único. Desde los tiempos primitivos la propiedad individual fué considerada como un robo, porque la tierra es de

todos, como lo es el agua, el sol, el aire, la luz...

Para modificar el actual estado económico, no hay más que tres procedimientos: la violencia, la indemnización o el impuesto único. La liga opta por este último procedimiento.

Muestra su disconformidad con los oradores que han elogiado los proyectos del Ministro de Gracia y Justicia, pues dice que sólo representan la creación de nuevos impuestos, aunque su orientación sea plausible y pide que nuestro Ayuntamiento haga algo en el sentido de implantar el impuesto único.

El triunfo de las aspiraciones de la Liga, sería el primer paso para la implantación del colectivismo agrario que nos abriría las puertas del porvenir. (Grandes y repetidos aplausos).

Sánchez Mexía

Habla en nombre de la Liga Georgista de Málaga, y dice que así como en Granada se selló la unidad nacional, también desea que Granada sea la cuna de la implantación de las teorías que defiende la Liga. (Aplausos).

López Dóriga

Al levantarse para hacer el resumen del acto el ilustre maestraescuela de la Catedral don Luis López Dóriga, es ovacionadísimo.

Comienza su notable discurso, diciendo que todos tenemos que llevar a cabo un deber social de cuyo cumplimiento es prueba palpable el acto que se realiza y la representación en él de personas y entidades de todas las esferas sociales.

Habla después del concepto del patriotismo y de que no se reduce solo esta a dar la vida por la Patria, sino a procurar por todos los medios su riqueza y engrandecimiento.

Analiza la resonancia que actos como el que se celebra, tienen y recuerda el mitin que se celebró hace dos años para pedir la construcción del ferrocarril estratégico; el del domingo pasado referente a la construcción de un hospital clínico y el actual, como probatorios los tres actos de solidaridad tan necesaria para la consecución de un fin.

Anatematiza la labor de quien fingiendo amor al prójimo le engaña y esclaviza, llamando a esos *hombres pollinos* y pide que contra ellos vaya la opinión sana y honrada que desea se cumpla lo que dejó traslucir en su discurso de apertura de los tribunales el ministro de Gracia y Justicia para quien tiene frases de elogio.

Pasa a hacer el resumen, que dice está condensado en las proposiciones objeto del mitin, y anuncia la celebración de actos análogos donde se analice la obra del municipio y la Diputación granadinas.

Con profundo conocimiento de causa explica las diferentes clases de bienes del Estado como son el fisco comunal y los de los propietarios, en los cuales hace el distinguido de los deudores a la iniciativa particular y a la acción civilizadora del Estado.

Califica también a los bienes particulares en dos clases: de extrema necesidad y de superfluos y habla de la acción que el Estado puede ejercer y ejerce en ellos cuando en ellos necesita.

Expone a continuación la insuficiencia del fisco para atender a las necesidades que sobre el Estado pesan, y cita el caso que denomina *único* de la pequeña región Montecarlo, en la que estos bienes son suficientes como también lo eran en Francia antes de la fundación del ejército permanente.

Ensalza la pureza de las doctrinas de Henry George, como lo demuestra la experiencia y dice que su implantación combatiría el pauperismo en sus tres fases: falta de trabajo, exigüidad del salario del obrero y carestía de las subsistencias.

Estudia la crisis porque atraviesa España, agravada por las consecuencias de la guerra europea. Hace declaración de su ardiente patriotismo y dice que no es ni *parietero* ni *chauvinista*.

Declara que con la actual administración en España se premia la holgazanería y carencia de iniciativas y se castiga el trabajo.

Aboga por las excelencias de las proposiciones que se han de elevar al Gobierno y termina dando las gracias a todos los asistentes al mitin, haciendo solemnes promesas de seguir empujando con sus compañeros la bandera de regeneración, que no abandonará nunca, pues aunque le sorprenda la muerte expirará con la vista fija en el sacrosantísimo ideal. (Una gran ovación ahoga las últimas palabras del orador que durante su discurso fué interrumpido por incesantes aplausos).

Conclusiones

Enseguida, el secretario señor Laeas, leyó las conclusiones que habían de elevarse al Gobierno y son las siguientes:

Primera. Que se establezca en España un impuesto que haga participante al Estado en el aumento de valor que los predios de los particulares obtienen por la acción civilizadora de aquél, según las orientaciones expuestas por el señor ministro

de Gracia y Justicia en el discurso de apertura de los Tribunales.

Segunda. Consequir de los Poderes públicos que en homenaje a la Justicia y en servicio de la Patria, sean gravados con el impuesto proporcional a su valor las tierras incultas o no edificadas.

Telegrama

La comisión recibió al terminar el mitin, el telegrama siguiente de la Liga del Impuesto Único de Sevilla.

"Hermanos sevillanos saludan con entusiasmo pueblo granadino, compañero redención tierra. El secretario. — *Ariza*."

El mitin resultó un verdadero éxito para sus organizadores, éxito que demuestra el arraigo que en Granada van adquiriendo las teorías del gran economista George. Sea enhorabuena.

INFORMACIONES TELEGRAFICAS, Y TELEFONICAS

Recibidas por hilo directo y particular, con aparatos instalados en nuestra Redacción

La política

La suscripción de obligaciones

Madrid 28.—En la última semana se han cubierto 17 millones de obligaciones del Tesoro.

Elecciones parciales

Madrid 28.—El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, ha manifestado esta mañana a los periodistas que el martes llevará a la firma del rey los oportunos decretos convocando a elección en varios distritos donde hay vacantes de senadores y diputados.

Senador enfermo

Madrid 28.—Sigue gravemente enfermo el senador y general conde de Aguilar de Juestrillas. Le ha visitado la duquesa de Talavera.

Ruinas políticas

Madrid 28.—Los círculos políticos se han visto hoy bastante animados. Se ha comentado el desenlace que tendrá la cuestión que planteará el Gobierno acerca de las sesiones de Cortes.

Aunque los liberales están dispuestos a conceder facilidades al Gobierno, los catalanes y los demócratas no prestarán ayuda, si no se simultanea con la discusión de las reformas, los proyectos económicos.

¿El cerrojo? Las subsistencias

Madrid 28.—Un periódico de la noche dice que están contados los días que funcionará el Parlamento.

También dice que mañana los liberales se proponen reproducir el debate de las subsistencias, reclamando al Gobierno preste atención al asunto.

Toque de llamada

Madrid 28.—Llamados por el Gobierno, llegarán mañana numerosos diputados de la mayoría.

Unas gestiones

Madrid 28.—Han llegado a Madrid el alcalde y una comisión de Gijón, para reforzar las gestiones en pro del ferrocarril del Ferrol a Gijón.

Mañana llegará el alcalde y la comisión del Ferrol, para unir sus esfuerzos a los de la antes indicada.

Gavalcantay

Madrid 28.—Se ha posesionado del mando de la brigada de húsares, el general Cavalcantay.

La sesión de mañana

Madrid 28.—El subsecretario de Gobernación señor Saenz de Quejana, confirmó hoy a los periodistas que en el orden del día para mañana en el Congreso, figuran los dictámenes sobre los presupuestos de Obligaciones generales y la Presidencia. Las sesiones—agregó—no podrán constar de seis horas, hasta que comience la discusión de algún presupuesto.

Reunión

Madrid 28.—Mañana reunirá el señor Bugallal a la subcomisión del presupuesto de Hacienda, para examinar las secciones novena y décima.

Almuerzo

Madrid 28.—Varios diputados de la mayoría obsequiaron hoy con un almuerzo a los señores González Besada y Bugallal.

La guerra europea

Informes oficiales

París francés

Madrid 28.—De París telegrafían el siguiente parte oficial francés de las tres de la tarde:

"Durante la noche han seguido las luchas con torpedos y granadas en el frente de Givenduy y región comprendida, entre Rochincourt y la alquería de Chalesler.

Al norte del Laberinto, después de la explosión de una mina, se entabló un combate que terminó con ventaja para nuestras armas.

El enemigo se logró llegar a nuestras trincheras.

Solo ocupó el hoyo formado por la explosión de la mina.

En el resto del frente no hay nada que señalar.

Nuestros aeroplanos lanzaron ayer 9 granadas del 90, sobre la estación de Noyon y obligaron a tomar tierra a dos globos cautivos.

Al este de Tecey, en la región de Pont a Mouson, cazamos un aeroplano enemigo.

Parte ruso

Madrid 28.—De Petrogrado transmiten el siguiente parte oficial:

Salvo una nueva tentativa alemana de recuperar las trincheras recientemente perdidas al Norte del lago Spencer, la jornada de ayer fué tranquila.

La situación en el Cáucaso sigue estacionaria.

Los prisioneros alemanes conducidos a Riga desde la región de Oly, confirman que las tropas alemanas evacuaron totalmente a Mitau.

Parte italiano

Madrid 28.—Se ha recibido procedente de Roma, el siguiente parte oficial:

Sólo se registra actividad de pequeños destacamentos e intensas acciones de infantería a lo largo de la frontera Trentino Tirol Carnia.

Se señalan progresos especialmente en el valle del río Ferizón y zona de Montenero.

En unos ataques italianos contra Mirzh cogimos 120 prisioneros, entre ellos 50 oficiales.

En las alturas del Noroeste de Gorizia se lucha incesantemente.

Apopados por artillería abrimos paso entre espesas alambradas.

Apresionamos 30 soldados.

En Carso se registran duelos de artillería.

Nuestras tropas consolidaron las posiciones tomadas y rechazaron varios contraataques.

Cogimos 20 prisioneros.

Parte austriaco

Madrid 28.—Informes oficiales de Viena dicen, que la ofensiva italiana se extendió a todo el frente de la costa.

Varios avances enemigos sobre el monte Mirali, fueron rechazados en lucha cuerpo a cuerpo. Los italianos tuvieron enormes bajas.

Delante de la cabeza de puente de Tolmino, nuestra artillería detuvo a las fuerzas enemigas que intentaban avanzar.

En Gorizia la lucha es terrible. Los italianos siguen concentrando sobre esta ciudad el fuego de su artillería.

En Blasia, alturas de Podgora y meseta de Doverdo, rechazamos violentas acometidas italianas.

Uno de nuestros aviones obligó a descender a un biplano enemigo.

En los Balcanes, al Oeste de Mitrovitza, empujamos a los serbios contra la frontera montenegrina.

Cogimos prisioneros a 3 500 paisanos sujetos al servicio de las armas.

ALEMANES Y ALIADOS

Empréstito. Nieve

Madrid 28.—Según participan de París continúa con éxito la suscripción del empréstito.

Todavía no se han publicado las cifras.

En toda Francia aumentan los temporales de nieve.

En París bajó el termómetro a 8 grados bajo cero.

¿Suicidios?

Madrid 28.—Según informan de Amsterdam el ministro de interior de Alemania prepara una circular dirigida a las autoridades llamándoles la atención sobre el aumento de suicidios desde el comienzo de la guerra.

El mayor contingente lo dan los jóvenes menores de 18 años.

Nuevo paracaídas

Madrid 28.—De Londres cablegrafían que el teniente coronel Mailand,

agregado a la aviación naval, hizo ensayos de un paracaídas, dejándose caer desde 3000 metros de altura.

Duró el descenso quince minutos. Las pruebas tuvieron gran éxito.

En la Dieta bávara

Madrid 28.—De Ginebra comunican que en la Dieta bávara, el jefe del partido del Centro, después de echar la responsabilidad de la guerra sobre los países enemigos de Alemania, pidió que las operaciones continúen hasta el triunfo final.

El socialista Muller declaró que su partido se opone a toda anexión y espera la ayuda de los trabajadores franco ingleses para concertar en breve la paz.

OTOMANOS Y ALIADOS

De origen francés

Madrid 28.—Dicen de París que el anuncio de la llegada de los alemanes a Constantinopla provoca grandes divergencias de opinión.

Los jefes políticos temen ser relegados a segundo término por la llegada de los alemanes.

SALPICADURAS DEL CONFLICTO

EN LOS BALKANES

Prisioneros serbios

Madrid 28.—Según dicen de Viena, además de 3 500 paisanos capturados desde el avance austriaco en Nitrovitza, aprisionamos mil soldados serbios.

En Bristina capturamos otros ochocientos.

Los aliados en Grecia

Madrid 28.—Según dicen de París, a consecuencia de la retirada del ejército serbio, ante la imposibilidad de reunirse las tropas francesas en Monastir, el alto mando francés hizo quemar el puente de Graseo, después de haber pasado las últimas fuerzas francesas a la orilla derecha.

Desde ahora Toberna constituirá una posición estratégica importante contra los ataques de los búlgaros.

Las tropas enviadas a Zarrain se han trasladado a Krivolak.

Nota de los aliados. La neutralidad de Grecia

Madrid 28.—De Atenas participan que la nota de los aliados ofrece indemnizar a Grecia de los daños causados por la ocupación temporal de su territorio.

Solicitan su autorización para desembarcar en varios puertos griegos.

También piden se les facilite provisionalmente las líneas férreas para el transporte de refuerzos.

Se asegura que el Gobierno alemán, considerando que está rota la neutralidad de Grecia, toda vez que ha permitido que desembarquen tropas aliadas, está decidido a perseguir a las tropas serbias, aunque se internen en territorio griego.

Problema nacional

Las subsistencias

Madrid 28.—A pesar de las declaraciones de las autoridades, que se preocupan del problema de las subsistencias, continúan elevándose en Madrid y varias provincias el precio de éstas, de una manera alarmante.

Un mitin

Madrid 28.—En la Casa del Pueblo de esta corte, se celebró hoy un mitin para protestar de la carestía de las subsistencias y pedir al Gobierno que apruebe varios proyectos de carácter social, entre ellos los referentes a la dependencia mercantil, hacer extensiva la ley de accidentes del trabajo a los obreros agrícolas y regulación del trabajo de los obreros panaderos.

En provincias

Madrid 28.—Hoy se celebraron mítines de protesta por el alza del precio de las subsistencias, en Santander, Bilbao y Valladolid.

A este último asistió Pablo Iglesias, quien pronunció un discurso, atacando al Gobierno por no cumplir varias leyes sociales.

